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Mintegy nyolcvan érdeklődő töltötte meg
az iskola auláját a február 2-i közmeghallgatás
kezdetére. Winkler Sándorné polgármester
legfeljebb öt percet várt még, majd hoz-
zákezdett vetített képes előadásához, ma úgy
mondják, prezentációjához. A téma a község
idei költségvetése.

A legfontosabb téma természetesen az
építmény adó emelése volt, a legtürelmetle-
nebb hozzászóló egy korábbi képviselő, Nagy
Péter. Nem várta meg az előadás végét,
közbekérdezett.

Elsősorban azt firtatta, érdemes volt-e ek-
kora adóemelést megszavazni, ha az ered-
mény, mint „Bevétel“ táblázatunkból is lát-
szik, csak 1,9 MFt többlet. Feltette a
kérdést, egyáltalán, megérte-e a postakölt-

séget mindenki értesítése? A
polgármester asszony elma-
gyarázta, a különbözet a tavalyi
tény és az idei tervezett között
csak azért ilyen kevés, mert
11-ben sok tartozást behajtot-
tak, ez idén nyilván nem is-
mételhető meg. A postázási
költség összesen 80 ezer Ft
volt, mert közmunkások
hordták ki a leve-leket. Nagy
Péter azt is javasolta, vásárol-
jon az önkormányzat trafipax-
ot, ezzel is szűrjék ki a pilis-
csabai úton közlekedők közül a
súlykorlátozást átlépő-ket. A
válasz az volt, hogy készült már
felmérés és az derült ki, ezek az
autók mind rendelkeztek a
közútkezelő egyedi engedélyével.

Kicsit később Kleer László gyakorlatilag
megismételte az adókülönbözetre vonatkozó
kérdést, Winkler Sándorné ismét, türelmesen
elmondta a választ.

Ugyancsak foglalkozott az adóemeléssel
Török Rita is. Ő elsősorban azt kifogásolta,
miért kell új bevallásokat tenni, hiszen nem
az ő lakásának méretei változtak, hanem csak
az adó mértéke. Erre a jogosnak tűnő kérdés-
re Majorné dr. Stahácz Éva jegyző válaszolt.
Elmondta, szinte egész évben vizsgálta a
Számvevőszék az önkormányzat korábbi
gazdálkodását, és nem kevés hiányosságot
tártak fel, többek között azt, hogy hiányosak,
rendszertelenek a Hivatal adatai, ennek
következtében tervezhetetlenek a bevételek.

Ezért volt  szükség egy új felmérésre.
Török Rita két régi témát is előhozott, az

Oszolyon lévő kereszt és a Dera menti kop-
jafák ügyét. Kifogásolta azt is, miért kap

tiszteletdíjat – és ha már kap, miért eny-
nyit – Paksi Gergely alpolgármester, de
úgy tűnt, nem ezek a falu legnagyobb
gondjai.

Egy idősebb hölgy, a nevét nem tudtuk
megjegyezni, ezért elnézését kérjük, az
árvíz-védelemről beszélt, pontosabban
arról, mikor szűnik már meg a patak
„hulladékgyűjtő” szerepe? Hordókat, be-
ton törmeléket, dobozokat dobálnak
bele, ez az egyik oka a nagy áradásnak, a
másik a partját ellepő fás növényzet.
Utóbbiról Benke Ildikó, az Oszoly

Környezetvédő Egyesület elnöke elmondta,
ha többször, háromszor, négyszer visszanyír-
ják megszűnik fás jellege és utána akár
fűnyíróval is vágható.

Egészen más témában kért segítséget Feigl
István, aki a helyi labdarúgás újraélesztéséért
szeretne tenni. Fiatalokból, 10-15 évesekből
építenének új csapatot, ehhez mindenkit vár-
nak. Számítanak az önkormányzat segítségére
is, melyre a polgármester asszony részben azt
ígérte, hogy pályázati lehetőségek ki-
használásával tudna az egyesület pénzhez jut-
ni, de ha 10-15 labda kell, azt talán az ön-
kormányzat is biztosítani tudja.

A közmeghallgatás, még több hozzászólás
után fél 9 körül ért véget.

H.G.

Közmeghallgatás

Nagy Péter

Bevételek (MFt)
2011 2012
tény terv

Egyéb(bérlet, étkezés, stb.) 23,6 22,8
Helyi adók 109,1 111,0
SZJA (helyben maradó) 97,2 91,6
Normatív állami tám. 74,7 70,0
Szociális segélyek 13,6 12,0
Közcélú fogl. 5,5 0,5
Egyéb áll. tám.
(védőnő, kisebbségek) 8,1 7,0
Összesen 331,8 314,9

Kiadások (MFt)
2011 2012 
tény terv

Hiteltörlesztés 2,5 5,3
Pénz átadás 4,3 8,0
(családsegítő, tűzoltóság, ügyelet, stb.)
Személyi juttatások 186,8 165,0
Anyagköltség 3,2 6,0
Vásárolt élelmezés 24,0 14,2
Közművek 20,8 21,1
Egyéb szolgáltatások 13,1 13,3
(telefon, karbantartás, stb.)
ÁFA 15,5 17,3
Isk. norm. visszavonás 2,1 1,4
Kamatkiadások 8,6 23,0
Egyéb dologi 13,0 19,0
(tagdíjak, szakértők, stb.)
Összesen 315,0 314,6



Elkészült

• A temetőben 70 sírhely
kialakítása,

• világításfejlesztés,
• Híd utcai szennyvízelvezető

aknatetők besüllyesztése,
• gyermekorvosi rendelőnél

lévő híd felújítása,
• játszótéri balesetveszélyes ál-

lapotban lévő híd komplett
kivitele,

• Baross Péter Közösségi Ház
fűtési rendszerének rekonstruk-
ciója, kazáncsere.

• A település útjain kátyúzás,
aszfaltjavítás történt összesen
215 m2 mennyiségben.

• Vaddisznós utcában 32 fm
csapadékvíz elvezető árok
kiépítése. Csobánka Község Pol-
gármesteri Hivatal által 2006
júniusában tett kötelezettség vál-
lalás teljesítése.

• Polgármesteri Hivatalban
balesetveszélyessé vált folyosói
burkolat cseréje,

• Polgármesteri Hivatal tető
javítása a jelentősen károsodott
40 m2-es részeken.

• Fő út és Sport utca közti híd-
nál lévő leszakadt csőfej biz-
tosítása, vízépítési terméskő –
burkolat kialakítása, kibetonozás
vis maior keret felhasználásával.

• Sport utcai erodált partfalnál
lévő terméskövek sorolása, a
száraz, és kereszt irányban benőtt
növényzet eltávolítása, vis maior
keret felhasználásával.

• Mogyoró utcában történt
rézsűomlás okozta partfal

károsodás megszűntetése,
rézsűlábba süllyesztett terméskő

megtámasztással, vis maior
keret felhasználásával.

• Kőfaragó utca vízelvezető                                                                                                      

árok kimozdult burkoló lap-
jainak rögzítése,

• József Attila utcában lévő
vízelvezető kimozdult burkoló
lapjainak rögzítése,

• Szerb téri beszakadt
vízelvezető áteresz beton javítási
munkái.

• A szilárd burkolattal nem
rendelkező utak állapotának
javítása, murva terítés: (Diófa ut-
ca, Panoráma utca egyes sza-

kaszai, Hunor utca, Barackvirág
utca, Barackvirág – Őzgida,
Barackvirág – Vadvirág sarok,
Kilátó utca, Üdülők útja felső
része).
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2011-ben befolyt helyi adók (e Ft)
hátralékból tárgyévi összesen

építmény 4 751 23 838 28 589
telek 4 773 13 811 18 583
iparűzési 8 825 22 213 31 038
gépjármű 6 559 18 113 24 672
késedelmi kamat kb. 6 000

Építményadó a környező településeken (Ft/év)
Település 50 m2 80 m2 110 m2

Budakalász 30 000 48 000 66 000
Csobánka 0 16 500 33 000
Kisoroszi 55 000 88 000 121 000
Pilisszentkereszt 6000 12 000 18 000
Pomáz 15 000 30 000 45 000
Szentendre 15 000 24 000 33 000
Szentendre (belváros) 67 500 108 000 148 000

Mire jutott pénz tavaly?

Civil egyesületeket bemutató soroza-
tunkban Benke Ildikóval, az Oszoly
Környezetvédő Egyesület elnökével beszél-
getünk.

- Mit jelent az, hogy „környezetvédő”?
- Környezeti és természeti értékek

megőrzése. Bár a nevünkben szerepel a szó,
nemcsak ezzel foglalkozunk, hanem az ember
és a természet viszonyának harmónikus
alakításával, szabadidős természetjárással és
az ezekkel kapcsolatos tájékoztatással is.

- Mitől környezetvédő valaki?
- Laikus vagyok, nincs speciális képesíté-

sem. Azon kívül, hogy bronzjelvényes
túravezető vagyok, úgy vagyok környezetvé-
dő, mint bárki más, például Ön. Akkor kez-
dünk el komolyabban foglalkozni egy témá-
val, amikor felmerül egy probléma. Például:
hogy került a Dera partjára a japán keserűfű,
holott nem honos és hogy lehetne megóvni a

patakot attól, hogy szeméttároló, vízleeresz-
tő csatorna legyen. Ilyenkor kérjük barátaink
segítségét és nézünk utána, mit lehet csinálni.

- Azt gondolom, az a fajta környezetvé-
delem, mely Önt is rabul ejtette, nem je-
lent többet, mint, hogy szeretjük környe-
zetünket.

- Így van, szeretjük és teszünk érte, ha kell,
tájékoztatunk, beleértve az épített környeze-
tet is. Így Csobánkán a Hubertus kápolnát,
melynek helyrehozatala nekünk is fontos. 

- Mikor alakult az Oszoly?
- 2008 augusztus 30-án. Támogatója a

CSÉKE, a Csobánkai Értékőrző és Községszé-
pítő Egyesület volt. Ők is úgy akarták, hogy
több civil szervezet működjön Csobánkán. A
CSÉKE elnöke akkor Kleer László volt. Az
Oszolyra is jellemző, ami a legtöbb civil szer-
vezetre, változnak tagjaink. Jelenleg huszon-
öten vagyunk, többen a szabadidejüktől füg-
gően vesznek részt programjainkon. Bará-
tainkkal alapítottuk az egyesületet, 2008
tavaszán, a tanösvény pályázat írása közben
született az ötlet. Csobánkán az elmúlt húsz
évben sok minden megváltozott, megszűnt
például üdülőfalu jellege. Én még abban az
időben nőttem fel, amikor rengetegen jártak
hozzánk, nemcsak alkalmi turisták, hanem ü-
dülők, gyerekcsoportok is, hétvégékre, tábo-
rokba. A rendszerváltás környékén, az üdü-
lők eladásával teljesen megváltozott a falu és
a környéke. Jellemzővé vált a megélhetési
bűnözés a környéken. Dukay Igor és Kriszti-
na az Élő Táj Egyesülettel segített a tanös-
vény építésében, melytől reméltük a pozitív
elmozdulást: több figyelmet, több látogatót,
a helyi turizmus fellendülését. Ekkor derült ki
az is, elfolyik az önkormányzat környezetvé-

delmi alapjából a pénz, mert nem azokra a
célokra költötték, amire alapították. Szükség
volt környezetvédő egyesületre Csobánkán.

- Milyen programjaik vannak?
- Idén is kiemelten kívánunk foglalkozni a

környékbeli turista jelzések karbantartásával,
mert húszéves lemaradást kell behoznunk.
Túrákat szervezünk, állatokat mentünk. Ha
engedik, akkor a patak parttal is foglakozunk.
Utoljára 2010-ben kaptunk támogatást az
önkormányzattól. 

- Ismerik tevékenységüket a faluban?
- Igen, időszakos hírlevelünk van, évente

többször szórólapozunk. Kapcsolatban va-
gyunk a környék összes, hasonló programo-
kat szervező civil szervezetével. Ha gond van
Csobánkán a környezetünkkel, minket is fel-
hívnak. A tavalyi 1%-os támogatásból is lát-
szik, hogy figyelik és értékelik tevékenysé-
günket, melyet ezúton is szeretnénk megkö-
szönni Csobánka lakosainak.

- Az elhúzódó válság, az anyagi gondok
mintha közömbössé tennék az embereket.

- Nem a környezetvédelem az emberek
legfőbb gondja, de ettől függetlenül vannak
szép eredmények. A szelektív hulladékgyűj-
tés, véleményem  szerint  elsősorban a civil
szervezetek figyelemfelkeltő munkájának kö-
szönhetően Csobánkán is népszerű. Csobán-
ka körül legalább 70 km jelzést festettünk és
újítottunk fel az elmúlt három évben. Jelen
vagyunk takarításon, rendezvényen, az önkor-
mányzati munkában. Tanösvénytúrát, tel-
jesítménytúrát szervezünk. Azt gondolom, az
igazán környezettudatos embernek a környe-
zetének védelme életmódjává válik. Én ennek
vagyok a híve. Az Oszoly Környezetvédő
Egyesület ebbe az irányba próbál hatni.
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Nem nő a szemétdíj
A kormány rendeletben

írta elő az önkormányzatok-
nak, hogy egyelőre nem
emelhetik a lakossági hul-
ladékszállítási díjakat. A
Csobánka Újság információi
szerint emögött az a törekvés
van, hogy a távhő szolgál-
tatáshoz hasonlóan a hul-
ladékszállítás is hatósági áras
legyen. Az árhatóság ebben
az esetben is a Magyar Ener-
giahivatal lenne.

Csobánka Község
Képviselő-testületének a
települési környezet
védelmét szolgáló helyi ren-
delkezésekről szóló
18/2011. (V.26.) számú
rendeletét két törvényi ren-
delkezés miatt kellett mó-
dosítania:

„A hulladékkezelési köz-
szolgáltatási díj legmagasabb
mértéke 2012. évben nem
haladhatja meg a települési
önkormányzat képviselő-
testülete által rendeletben
2011. évre megállapított
hulladékkezelési közszolgál-
tatási díj legmagasabb
mértékét.”

Ennek megfelelően a
képviselő-testület által
2012. évre megállapított
szilárd hulladék elszállításá-
nak díját tartalmazó
18/2011. (V.26.) számú
rendelet 10. számú mellék-
letét módosította és a 2011.
évre megállapított díjat fo-
gadta el. 2012. január 1-től
változott az ÁFA összege,
amely 25 %-ról 27 %-ra
emelkedett, így a 2012.
évre szóló díjak összege, csak
az ÁFA miatti növekedés
összegével változik.

Elnézést kérünk
Előző számunkban téve-

désből a gépkocsik átírási
költségét tüntettük fel
adóként, ezért elnézést
kérünk Tisztelt Olvasóinktól!

a szerk.

Alpolgármester
Csobánka Község Önkor-

mányzatának Képviselő-

testülete Paksy Gergely
Zoltán társadalmi megbíza-
tású Alpolgármester részére
2012. január 1. napjától
havonta 173 925 Ft
tiszteletdíjat állapít meg,
továbbá alpolgármesteri
tisztsége ellátásával összefüg-
gő, általa megelőlegezett,
számlával igazolt, szükséges
költségeit téríti meg. A
javaslat mellett négy, ellene
egy képviselő szavazott, ket-
ten tartózkodtak.

Továbbra is
Csobánka Község Önkor-

mányzat Képviselő-testülete
a családsegítő alapellátási fe-
ladatok ellátásával a 2012.
évben is a Szent Miklós
Alapítvány Érte, Érted,
Egymásért Családsegítő Szol-
gálatát kívánja megbízni. Az
Alapítvány immár hatodik
éve látja el, ezt az önkor-
mányzatok számára kötelező
feladatot, Csobánka, Pomáz
és Pilisszentkereszt ecélú tár-
sulásának megbízásából. A
Képviselő-testület a feladat
ellátására és Családsegítő
Szolgálat további műkö-
déséhez idén 432 927 Ft
önkormányzati támogatást
kíván biztosítani az önkor-
mányzat 2012. évi költ-
ségvetésében.

A Képviselő-testület fel-
hatalmazza a Polgármestert,
hogy a Társulási Tanács és a
Szent Miklós Alapítvány
között a 2012. évre megkö-
tendő feladatellátási szer-
ződést – amennyiben az
összegszerűség kivételével a
korábbi szerződéssel azonos
tartalmú – aláírja, felkéri
továbbá arra is, hogy jelen
döntéséről mind a Társulási
Tanácsot, mind a Szent Mik-
lós Alapítványt tájékoztassa.

Riportunk a Családsegítő
Szolgálat intézményve-
zetőjével, Horváth József-
nével a 6. oldalon olvasható.

Szerb kisebbség
Tájékoztatjuk a Tisztelt

Lakosságot, hogy Csobánka
Helyi Választási Bizottság ( a

továbbiakban: HVB)  2012.
január 11-én ülést tartott,
amelyen  képviselői mandá-
tum üresedése miatt a Szerb
Települési Nemzetiségi
Önkormányzat képviselői
mandátum kiosztásáról dön-
tött. A HVB 1/2012.
(I.11) számú határozatával
megállapította,  hogy Sosity
Sándor szerb nemzetiségi
képviselő képviselői meg-
bízatása halálozás miatt
megszűnt, továbbá a
nemzetiségek jogairól szóló
2011. évi CLXXIX. törvény
68.§ (1) bekezdése
értelmében a megüresedett
képviselő helyre a következő
legtöbb szavazatot elért jelöl
lép. A Szerb Települési
Nemzetiségi Önkormányzat
új képviselője:

Básits Szvetozár úr, akinek
a HVB sikeres és ered-
ményes munkát kíván.

Csobánka Helyi Választási
Bizottság

Nem nyilatkozik
Lapunk mostani számában

Alvincz János képviselő úrral
szerettünk volna beszélgetni
az iskola helyzetéről, de Ő
kijelentette, nem nyilatkozik
a Csobánka Újságnak.

Önkormányzati hírek

A Rozmaring farsangi
születésnapja

Február 3-án jelmezes mulatsággal ünne-
pelték 8. születésnapjukat a csobánkai tán-
cosok. Minden hónap első péntekén
táncházat tartanak az iskola aulájában, ahol
egyre nagyobb számban tanulják-ropják a
lépéseket a szerb táncok kedvelői – kicsik-
nagyok egyaránt.  A februári különleges al-
kalom, hiszen nemcsak évfordulót ünnepel-
nek, hanem farsangot is: így eshetett meg,
hogy a körtáncban együtt ropta Piroska és
Farkas, Ördög és Angyal, Cowboy és In-
dián… és még sokan mások. Természetesen
a torta sem maradt el, a gyerekek legna-
gyobb örömére. A rendezvény színvonalát
vendég zenekarok emelték: a táncházat a
pomázi zeneiskolából érkezett Meselia
zenekar fiatal zenészei kezdték, majd a bol-
gár Martenica „csapott a húrok közé”. Az
sem járt rosszul, aki éhesen jött: a
házigazdák házi sütésű fánkkal vendégelték
meg az ünneplőket.

Vaizer Enikő művészeti vezető
CSÉKE Rozmaring Táncegyüttes

Pedofilt futamított meg a
karatézó kislány Budakalászon
A Pest megyei rendőrök legkülönösebb

2011-es eseteit az MTI gyűjtötte csokorba.
A „legek“ között a legbátrabb címet az a 10
éves budakalászi kislány kapta, akit egy férfi
molesztálni akart, de mivel a gyermek már
egy éve karatézni járt, így szakszerű, többek
között „érzékeny pontot” érintő rúgásokkal
futamította meg támadóját.

Budakalász egy másik esettel is  legek közé
került: július 17-én Budakalász belterületén
egy személygépjármű 50 km/h helyett 154
km/h sebességgel közlekedett, mindez  a
sofőr 300 000 forintjába került.

MTI
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Az országgyűlés 2011. december 20-án
elfogadta, és a Magyar Közlöny 162.
számában 2011. december 29-én hirdette ki
a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi
CXC. törvényt, amely 2012. szeptember 1-
én lép hatályba.   Az alábbiakban a pol-
gármester asszony tájékoztatójából idézünk.

Az intézményrendszer fenntartója az ál-
lam lesz.

2013. január elsejétől főszabály szerint az
óvoda kivételével a köznevelési intézmények
a fenntartója az állam lesz, mely a kormány-
hivatalokon keresztül gyakorolja a fenntartói
jogait. A települési önkormányzatok öt évre
szóló köznevelési szerződésben vállalhatják –
meghatározott feltételek mellett – bizonyos
intézmények működtetését. Természetesen
megmarad az alapítás szabadsága, így egyházi
és magánintézmények is működhetnek.

A központi költségvetés fenntartótól
függetlenül biztosítja a nevelési-oktatási in-
tézmény és a kötelezően igénybe veendő
pedagógiai szakszolgálat ellátásához szükséges
pedagógusok és a nevelő-oktató munkát
közvetlenül segítő alkalmazottak illetményét,
munkabérét és ezek járulékait.

Az egyházi, valamint a nemzetiségi önkor-
mányzati intézményfenntartók által ellátott
nevelési, nevelési-oktatási feladatok központi
költségvetési finanszírozása az állami fenntar-
tású intézményekre vonatkozó általános sza-
bályok alapján, azokkal azonos mértékben
történik, vagyis ezek az intézmények a megfe-
lelő jogi háttér fennállása esetén kiegészítő tá-
mogatást is kapnak.

Tankötelezettség
A gyermek abban az évben, amelynek au-

gusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti,
vagy az azt követő évben válik tankötelessé.
Az a gyermek, akinek esetében szakértői bi-
zottság javasolja, további egy nevelési évig az
óvodába járhat. 

A tanköteles, de általános iskolát elvégezni

nem tudó vagy általános iskola elvégzését
követően továbbtanulni nem tudó vagy nem
akaró tanulók számára a köznevelési Hídprog-
ramok biztosítanak lehetőséget a tanulás foly-
tatására. 

Ezek a programok egyénre szabott segít-
séget nyújtanak a tanulóknak a középfokú
nevelés-oktatásba, szakképzésbe való bekap-
csolódáshoz, vagy a munkába álláshoz, vala-
mint az önálló életkezdéshez szükséges is-
meretek megszerzéséhez. 

Három éves kortól kötelező az óvoda
A gyermeknek főszabály szerint három

éves korától kötelező napi négy órában óvo-
dai foglalkozáson részt venni. A jegyző a szü-
lő kérelmére és az óvodavezető, valamint a
védőnő egyetértésével a gyermek ötödik élet-
évének betöltéséig felmentést adhat a kötele-
ző óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a
gyermek családi körülményei, képességeinek
kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja. 

Megújul a Nemzeti Alaptanterv
A megújuló NAT alapján készülnek a köte-

lezően választható kerettantervek, amelyek
szerint készítik el az iskolák a helyi tanter-
vüket. A kerettantervek lehetőséget adnak az
egyéni arculat kialakítására, a tananyag 10
százalékáról pedig teljesen szabadon ren-
delkezhet az iskola. Lehetőség lesz egyéni, al-
ternatív kerettantervek használatára is.

Hit- és ekölcstan: 2013-tól felmenő rend-
szerben a kötelező tanórai foglalkozások része
lesz az állami általános iskolában az erkölcstan
vagy az e helyett választható hit- és erkölcstan
óra. 

Az iskolai foglalkozások ideje: Az általános
iskolában 16 óráig tart a nevelés-oktatás,
igény esetén az iskolának 17 óráig gondos-
kodnia kell a tanulók felügyeletéről. Az álta-
lános iskola egész napos iskolaként is működ-
het. Az intézményvezető a szülő kérelmére
felmenti a tanulót a délutáni „egyéb foglalko-
zások” alól, amennyiben az intézmény nem

„egész napos iskolaként” működik.
A törvény több lépcsőben lép hatályba,

az alábbiak szerint:
2012. szeptember 1.
Ekkor lép hatályba a nemzeti köznevelésről

szóló törvény, de legtöbb intézkedése késlel-
tetve, illetve fokozatosan kerül bevezetésre. 

2013. január 1.
Ekkortól kerülnek főszabály szerint állami

fenntartásba a köznevelési intézmények, és
változik a bérek finanszírozása. Hatályba lép-
nek a szakszolgálatokkal kapcsolatos változá-
sok. Ekkortól érvényesek a tankötelezettségre
vonatkozó szabályok.

2013. szeptember 1.
Ekkortól lép életbe:
- az általános iskolában 16 óráig szerve-

zendő foglalkozások, 
- a pedagógus életpálya-modell, 
- a pedagógusok új típusú munkaidő-

számítása,
- a pedagógusok magasabb bérezése,
- indulnak a köznevelési Híd-programok,
- ekkortól érvényesek az új csoport- és osz-

tálylétszámok és tanulói óraszámok,
- bevezetésre kerül általános iskolában fel-

menő rendszerben az erkölcstan és a helyette
választható hittan,

- hatályba lépnek az intézményvezetők lét-
száma és óraszámai,

- ekkortól kell nyolc gyermek esetén a
szülők kérésére óvodát vagy alsó tagozatot
szervezni a kistelepüléseken,

- ekkortól hatályos a nevelő-oktató munkát
közvetlenül segítők létszámára vonatkozó
melléklet.

2014. szeptember 1.
Ekkortól kötelező a 3 éves kortól való

óvodába járás.
Az új törvény számos kötelezettséget ró az

önkormányzatra, Csobánkán ezek közül az
egyik legfontosabb, hogy meg kell szüntetni a
CSKM-et és jogutódjaként létre kell hozni az
önálló iskolát, óvodát és könyvtárat. A
képviselők az erről szóló határozatot egy-
hangú szavazattal fogadták el.

Fontos változások az általános iskolákban

P,Art Mozi Szentendre
Február 6., hétfő 
17.00 Az ember tragédiája (160’) 
20.00 Blue Valentine (112’) 
Február 7., kedd
17.00 Vad Magyarország – a

vizek birodalma (52’) kn.
18.30 Iszonyat (110’) 
20.30 Good bye Lenin! (117’)
20.30 Szűz vonalban (85’) 
Február 8., szerda 
17.00 Futrinka utca (70’) kn
18.10 A rend őre (105’) kh.:16 év 
20.00 Felperzselt föld (130’) 
Február 9., csütörtök 
17.00 Vad Magyarország – a

vizek birodalma (52’) kn. 
18.30 Aztán mindennek vége
20.30 Sherlock Holmes 2.- 
Február 10., péntek 
17.00 Futrinka utca (70’) kn. 
17.30 Családi népdaléneklés

vezeti: Lázár Enikő
18.10 Finánc a pácban (114’) 
20.10 Sherlock Holmes 2.
Február 11., szombat 
15.30 Csizmás, a kandúr (90’)
17.00 A rend őre (105’) kh.:16 év 
19.00 Sherlock Holmes 2.
Február 12., vasárnap 
15.30 Csizmás, a kandúr (90’) 
17.00 Futrinka utca (70’) kn.
18.10 Aztán mindennek vége 
20.10 Sherlock Holmes 2.
Február 13., hétfő
17.00 Nem beszélek zöld-

ségeket! (82’) kh.:12 év
18.30 Himfi és a szarvas-

mondáink eredete (72’) a magyar
lélek arcai sorozat

19.45 Sherlock Holmes 2.
Február 14., kedd 
18.00 Sherlock Holmes 2.
20.15 Két szerető (110’)  
Február 15., szerda 
18.00 Minden, mit szerettem 

19:45 Aztán mindennek vége 
Február 16., csütörtök
18.00 Farkas levente könyvbe-

mutatója 
18.30 Isztambul (94’) kh.:12 év
20.00 Mission impossible-fantom

protokoll (133’) kh.:16 év 
Február 17., péntek
17.00 Muppets (103’) kn
18.45 Isztambul (94’) kh.:12 év
20.20 Mission impossible 3.
Február 18., szombat
15.00 Muppets (103’) kn
17.00 A gyerekek jól vannak 
18.45 Az élet négyszer (88’) 
20.15 Mission impossible 3.
Február 19., vasárnap
15.00 Muppets (103’) kn
17.00 Az élet négyszer (88’) 
8.30 Isztambul (94’) kh.12
20.05 Aztán mindennek vége 
Február 20., hétfő 
17.00 Az élet négyszer (88’) 
18.30 Isztambul (94’) kh.:12 év

20.05 Mission impossible 3.
Február 21., kedd digitális átál-

lás miatt a mozi zárva tart ! 
Február 22.szerda
17.00 Az élet négyszer (88’) 
18.30 Álmok otthona (92’) kh:.16 
20.15 A gyerekek jól vannak 
Február 23., csütörtök
17,00 Az élet négyszer (88’) 
18.30 Mesterportrék sorozat: 
vendég: Rozsos István opera-

énekes 
18.45 Szűz vonalban (85’) 
20.15 Éjfélkor párizsban (94’) 
Február 24., péntek
17.00 Az élet négyszer 
17.30 Családi népdaléneklés
vezeti: Lázár Enikő 
18.30 Lélek, el ne hibázd! -

képek a túlvilágról (70’) muzsikus-
porték sorozat 

19.45 Az élet fája (139’) 
Február 25., szombat
15.00 Diótörő (110’) kh.:12 év
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Mint szemtanú átéltem a II. világháborút
és következményeit, így a magyarországi né-
metség ezreinek kiűzését, kollektív bűnös-
ként.

Mi volt a bűnük ezeknek az embereknek?
Az, hogy vállalták német anyanyelvüket és
nemzetiségüket, de nem tagadták meg ma-
gyar állampolgárságukat, amikor 1941 ele-
jén kitöltötték a Statisztikai Hivatal által ki-
dolgozott népszámlálási ívet. Azt senki sem
sejthette, gondolhatta, hogy az 1941-ben el-
vetett mag miként szökken szárba négy-öt
esztendővel később. Ezen összeírási ívek
képezték alapját a magyarországi németek
kitelepítésének.

A magyar kormány 1945. december 22-i
ülésén, Tildy Zoltán elnöklete alatt aláírta a
kitelepítési rendeletet, mely községünk lako-

sainak 75 %-át érintette. A kitelepítés lebo-
nyolítását rendkívüli gyorsasággal indították. 

Az első szerelvény 1946. január 18-én in-
dult el Budapestről az úgynevezett svábokkal,
a következő hónapokban Budapest környé-
kéről továbbiak követték. Június 10-én az
amerikaiak leállították a kitelepítést.

A csobánkaiak első csoportját a szabad-
ságharc ünnepén, március 15-én, a kitelepí-
tendők második felét március 19-én érte el a

szomorú biztonság. Én az utóbbi csoporthoz
tartoztam 22 éves korom-
ban. Élénken emlékszem,
látom magam előtt a
Csobánkáról Pomázra in-
duló lovaskocsit a szemé-
lyenként maximális 100
kg-os poggyásszal, irány a
vasútállomás.

Egy utolsó visszapillan-
tás az Oszoly hegy alján.
Mérhetetlen szomorúság
lepte le az embereket,
különösen az idősebbeket
érintette nagyon.
Elvesztették mindazt, amit
életükben szorgalommal
és fáradsággal elértek.

Csak egy maroknyi maradt, az életre való
legszükségesebb. Beteljesült Varga Béla par-
lamenti javaslata: batyuval jöttek, batyuval
menjenek. Az üldözötteket szállító vagon
falán így került kréta végére a keserűség: Itt
születtem, itt nőttem fel, kidobtak egy batyu-
val. Hiába törölték le a feliratot a vagon uta-
sai.

A magyarországi németek kitelepítése XX.
századi történelmünk ténye, szégyenfoltja

marad. (Idézet Dr. Zinner Tibor: „A ma-
gyarországi németek kitelepítése” című
könyvéből.)

A hét kilométeres gyaloglás után elértük a
pomázi állomást. A
kifüggesztett tudnivalók sz-
erint megfelelő
fekvőhellyel ellátott, fűt-
hető szerelvényben
utazunk. Sajnos ez csak pa-
píron létezett, valóságban
csak teljesen rossz állapotú
vagonok álltak ren-
delkezésünkre.

Az utolsó éjszakát
Pomázon töltöttük. Más-
nap, 20-án, 13,45 órakor
szerelvé-nyünk megindult
nyugat felé. Az éjszaka
folyamán hagytuk el Mag-
yarországot és vele magyar
állampolgárságunkat. A

háborúban megsérült vágányok miatt sz-
erelvényünk általában csak éjszaka haladt
tovább. A mi vagonunkban 19-en voltunk,
köztünk több kisgyerek. Halálos csend és
félelemteljes hangulat volt, senki sem sej-
thette a mellette levő gondolatait. Nyolcna-
pos utazás után, március 26-án, reggel 9 óra
tájban érkeztünk Wertheim városába.

E rövid áttekintésben közöltek községünk
szinte minden lakosát érintették, rokont,
barátot, ismerőst egyaránt. Bár az elmúlt 65
év alatt a sebek nagyrészt behegedtek és az
embereknek sikerült egy új egzisztenciát
felépíteni, de a szomorú emlékeket nem
lehet eltörölni.

Marlock Róza

65 évvel ezelőtti eseményekre emlékezünk

Tisztelt Szerkesztő úr!
Újév első munkanapján kaptam egy levelet egy csobánkai kitelepített hölgy-

től, Marlok Róza nénitől, aki mindig is szívén viselte az emlékezet ébrentartását.
Egy kedves karácsonyi üdvözlő kártyán kívül azonban a borítékban volt egy
géppel írott lap is, amelyen Róza néni a majd 65 évvel ezelőtti eseménnyel
kap-csolatos gondolatait, emlékeit örökítette meg.

Az üdvözlő kártyán Róza néni kitért az 1992-ben Wertheim és Csobánka
között létrejött tesvértelepülési kapcsolat 20 éves évfordulójára is. Nincs sem-
milyen információm arról, hogy ezzel van-e bármilyen terve az önkor-
mányzatunknak, de mindenképpen érdemes az alkalom egy visszatekintésre az
újságban erre a témakörre is!

Baráti üdvözlettel:

New Yorkban látható a szent-
endrei Skanzen kiállítása

A Magyar Kultúra Napjához kapcsolódva
látható a New York-i magyar kulturális köz-
pontban a szentendrei skanzennek az 1940-
es évek lakosságcseréjét feldolgozó kiállítása
- mondta el Vass Erika néprajzkutató, a kiál-
lítás kurátora.

A különböző népcsoportok politikai
erőszakkal végrehajtott kitelepítéseit bemu-
tató, LEAVE EVERYTHING BEHIND...
The micro-history of forced migration in
Central Europe after World War II címmel
megnyíló kiállítás február 16-ig tekinthető
meg. A látogatók a fotók mellett interjúkon,
hanganyagokon, élettör-téneteken és családi
leveleken keresztül élhetik át a kényszeruta-
zás keserveit – mutatta be a tárlatot a kurá-
tor, aki elmondta: a hazai kiállításhoz hason-
lóan New Yorkban is felállították azt az em-
lékfalat, amelyre bárki felírhatja saját
történetét. „A tárlatnak nemcsak a konkrét
történetisége érdekes, hanem a szemlélete
is, mert ráirányítja a figyelmet arra, hogy a
személyes történelem is része a nagy nar-
ratívának. Mindenki élettörténete tanulságos
és megőrzendő” – hangsúlyozta Vass Erika. 

I. évfolyam 4. szám
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Horváth Józsefné, intzéményvetető:
- A Szent Miklós Alapítványt 1999-ben

hívta életre a pomázi Szent István római ka-
tolikus egyházközség elsősorban a karitász ház
működtetésére. A Karitász házban helyet kap
egy kápolna, a Karitász raktár, az Érte, Érted
Egymásért Családsegítő Szolgálat és az
SZSZK Gyermekjóléti Szolgálata.

Az épület alapkövét 96-ban tették le, 98-
ban költözött be a raktár, 99-ben készült el
teljesen a ház, majd 2000-ben az alapítvány
és a családsegítő szolgálat is beköltözött.  Az
utóbbi tevékenysége az önkormányzatok által
kötelezően ellátandó feladat. 1994 óta
működik az Érte, Érted, Egymásért Család-
segítő Szolgálat Pomázon, 2000-től
működteti a Szent Miklós Alapítvány.

- Ön mióta dolgozik itt?
- 99-óta. Először csak Pomázon láttuk el a

feladatot, majd 2002-től Csobánkán, 2006-
tól Pilisszentkereszten is. Ekkor a három tele-
pülés kistérségi társulást hozott létre, a kiegé-
szítő normatívák lehívhatósága érdekében.

- Mi a családsegítő szolgálat feladata?
- Az egyének és családok szociális és men-

tális problémáinak megoldásához nyújt segít-
séget. Támogatja a krízishelyzetben lévőket,
a rendelkezésére álló eszközökkel igyekszik
megelőzni azokat. Szolgáltatásai ingyenesek,
megkülönböztetés nélkül mindenki számára
elérhetőek. A munkavégzésünk középpontjá-
ban az egyszeri, egyedi, megismételhetetlen
ember áll. Tiszteletben tartva emberi méltó-
ságát, értékét, jogait, céljait, szándékait. A
tanácsadás és családgondozás mellett a csalá-
dok számára mediálásra, illetve családterápiá-
ra van lehetőség. A szolgáltatásaink igénybe
vétele önkéntes alapon működik, azokat
kivéve, akiknek 2009 januárjától a szociális
törvény előírja a velünk való kötelező kap-
csolattartást.

A mai gazdasági helyzetben legtöbben
anyagi nehézségeikkel fordulnak hozzánk,
közműdíj tartozásokkal, kölcsönök vissza-
fizetésében történt elakadásokkal. Azt lát-
juk, hogy egyre több család, akik korábban
stabilan tartották magukat, lecsúszóban van-
nak. Nagyon sok a munkanélküli, van, ahol
egyik szülőnek sincs állása.

- Érzik az emberek, hogy döntéseiknek
következményeik, akár végzetes következ-
ményeik vannak?

- Sokan, pl. a kölcsönt felvevők közül csak
akkor fordulnak hozzánk, amikor már olyan
magas a tartozásuk, hogy nagyon kevés az e-
sély. Addig nem veszik komolyan, azt gon-
dolják, velük ilyen nem fordulhat elő.
Ilyenkor szembesülnek a tényekkel.

A hozzánk fordulók  egy része nem is tud-
ja, milyen megoldási lehetőségei vannak, mi-
lyen ellátásokat vehet igénybe. A klien-
seinknek sokszor adunk tájékoztatást az el-
látások igénybevételéről, adunk életvezetési
tanácsot, szükség esetén szervezünk család-
terápiát, vagy állapotukból adódóan küldjük
mentális szakemberhez. Mindezen felkínált
lehetőségek alapján a kliens dönti el, mit vesz
ezek közül igénybe. 

Mi pénzt, lakást nem tudunk adni, de i-
gyekszünk a kliensben az embert látni és a
számára lehetséges forrásokat elérni, ha szük-
séges, segítünk a kérvények megfogalmazá-
sában is. Nagyon sok olyan kliensünk van,
akinek elsősorban arra van szüksége, hogy
valahol el tudja mondani a napi gondjait.

Családoknak nyújtunk segítséget azzal is,
hogy minden évben a gyermekeknek, fiata-
loknak szervezünk nyári és őszi tábort, ahol
nagy hangsúlyt fektetünk a résztvevők készsé-
geinek fejlesztésére, értékek megfogalmazásá-
ra, átadására, új szemléletmód kialakítására.

- Osztanak tartós élelmiszereket?
- Erre rendszeresen nincs lehetőségünk, de

vannak a Karitász raktárban „krízis” csoma-
gok. Ha valaki ilyen igénnyel fordul hozzánk,
ahhoz kimegyünk, megnézzük a körülmé-
nyeit és ha indokolt, akkor a Karitásztól kap-
hat ilyen csomagot. Ezek gyűjtését a karitász
raktár végzi, az önkormányzatnak erre nincs
forrása.

Városi ill. települési szinten egy évben két-
szer az Élelmiszerbankon keresztül kapott
EU-s intervenciós alapból tartós élelmiszert
/főleg lisztet, tésztát/ vagy az önkormányzat,
vagy  a Vöröskereszt oszt. Pomázon ennek
kiosztásában a családsegítő szolgálatunk is
segített. Amit még anyagi segítségként meg
szeretnék említeni: Minden évben szol-
gálatunk munkatársai adják át a hátrányos
helyzetben élő családok gyermekei számára
az Oberhausen-Reihausen testvérváros által
készített szép mikulásajándékokat. A mega-
jándékozottak névsora a városi bölcsőde, az
óvodák, iskolák és a gyermekjóléti szolgálat
javaslatai alapján áll össze. Nagy öröm azok-
nak, akik a cipősdobozba rejtett meglepetést
kapják.

A KAPOCS szívességi hálózat a hozzá
beérkező kérésekre segítségnyújtás pénzfor-
galom nélkül azzal, amink van, ami nem
feltétlenül tárgyakra és eszközökre korlá-
tozódik, hanem lehet szabadidő, szaktudás

felajánlása is. Ez a szolgáltatás jól kiegészíti a
házban működő Karitász raktár tevékeny-
ségét, hiszen a raktár bútort és nagyobb tár-
gyi eszközöket nem tud befogadni, a
KAPOCS szívességi hálózat ezek közvetítését
teszi lehetővé.

- Milyen hatóságokkal vannak kapcsolat-
ban?

- A Gyámhivatallal, pártfogói felügyelettel,
a rendőrséggel. A hatóságok mellett más in-
tézményekkel is szorosan együttműködünk.
Pl. az önkormányzatok, a védőnői szolgálat,
támogató szolgálat, a háziorvosok, a Gyer-
mekjóléti Szolgálat, stb.

- Mások a gondok Pomázon, Csobánkán
és Pilisszentkereszten? Kis településeken
még mindíg jobban segítenek egymáson az
emberek?

- Csobánkán az emberek a helyzetükhöz és
lehetőségükhöz képest igyekeznek segíteni
egymást, Pilisszentkereszten még erős a ha-
gyományos közösség, a védőháló, Pomáz
sajnos már más. Itt nagyon érződik az, hogy
város, az emberek közömbösebbek, egyre el-
szigeteltebbek.

- 20-22 ezer embert látnak el, hányan
dolgoznak itt, a családsegítőben?

- Négyen.
- Nem egyszerű munka az Önöké, ehhez

elhivatottság szükséges.
H.G.
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Szolgáltatásaink
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mákról, igénylés módjáról, állásle-
hetőségekről

Hivatalos ügyek intézésének segítése
Krízishelyzetben segítségnyújtás
Életvezetési tanácsadás
Egyének, családok kapcsolatkészségének
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10 éve a csobánkai családokért

Érte, Érted, Egymásért


